Народные праздники в детском саду.

     Дошкольный возраст - благоприятный период для приобщения детей к истокам народной культуры, способной возродить приемственность поколений, передать нравственные устои, духовные и художественные ценности. Возвращение к корням, изучение культуры и быта народа способствуют сохранению русских традиций и обычаев.

    Наш педагогический коллектив строит свою работу по приобщению детей  к народной культуре на основе русского праздника. Выбор именно такой формы работы объясняется тем, что праздник всегда вызывает у детей положительные эмоции, наполняет радостью, весельем. Дети считают свои дни от праздника до праздника, как взрослые считают свои годы от одного важного события в жизни до другого. 
Тускло и серо было бы детство без праздников. Праздники продолжают играть большую роль в жизни людей: способствуют сближению всех членов семьи, жителей села, деревни, города, выполняют образовательную функцию, т.к. в процессе общения люди обмениваются впечатлениями и новостями.

Возрождая праздничные народные традиции в дошкольном учреждении, наш коллектив   преследует цель приобщения воспитанников к истокам русской народной культуры. Одной из задач стало знакомство дошкольников с традициями народного праздника.

При организации детских праздников соблюдаются следующие принципы, характерные для русского досуга: душевное возвышение и просветление, единение участников мероприятия, раскрытие их творческих способностей.
В народном календаре каждое время года отмечено памятным праздником: проводы зимы, радостью собранного урожая, летними или зимними забавами и гуляньями. Из всего многообразия коллективом ДОУ были выбраны наиболее значимые праздники, такие как: «Осенины», «Рождество», «Масленица»,  «Благовещение», «Пасха», «Троица».

     «Осенины» основными целями этого праздника являются расширение социально-коммуникативных умений, осмысление дошкольниками истоков народных праздников. Перед торжеством с детьми проводится предварительная работа. Так, например, специально для выставки «Дары природы» или «Осень урожайная» дети вместе с родителями изготавливают поделки из овощей, фруктов и других даров природы. Каждая группа оформляет осеннюю композицию, придумывает свой девиз. О своеобразии народного земледельческого календаря дети узнают во время интегрированных занятий познавательного цикла.

             «Рождество»  цели проведения данного праздника с детьми ,путем создания цепочки соответствующих  ситуаций способствовать более полному осмыслению исторического наследия прошлого; воспитывать любовь к Родине, своему народу , уважение к русскому языку. В  рамках предварительной работы педагоги организуют выставки: «Ёлочная игрушка», «Ёлочка нарядная». Воспитанники вместе с родителями изготавливают из бросового материала оригинальные игрушки. Во время интегрированной образовательной деятельности дети узнают об обычаях и традициях русского народа, особенностях зимних праздников.

     «Масленица»   цели проведения этого праздника -представить дошкольникам особенности народных масленичных гуляний; воспроизвести яркие обрядовые моменты праздника; воспитывать гуманизм, человеческое достоинство, гражданскую позицию.

Приобщение к народной  праздничной культуре также способствовала интегрированная деятельность, организованная  с детьми на тему «Путешествие в старину» Дошкольники с удовольствием и интересом принимали активное участие в народных играх и гуляньях, организованных педагогами.

    «Пасха»  воспитать художественный вкус, пробудить желание создавать из обычного необычное стало главной целью организации совместной работы детей, воспитателей и родителей по росписи яиц разнообразными способами. Оформленные композиции были представлены на выставке «Пасхальное яичко» в каждой группе.  

Особое внимание в ДОУ уделяется  организации совместной деятельности детей, педагогов и родителей. Она выражается в творческой продуктивной деятельности по подготовке к празднику. Изготавливаются  элементы праздничного оформления, аксессуары народного костюма, разучиваются песенки, народные игры, хороводы .В проекте «Куклы наших предков» родители принимали активное участие. Совместные переживания  взрослых и детей сближают их, родители узнают о способностях и возможностях своего ребенка. В свою очередь, дети чувствуют, что их любят, заботятся о них, что  родители ими интересуются и стремятся помочь.

    Таким образом, приобщая детей к  истокам русской народной культуры, мы стараемся сохранять  накопленные поколениями богатейший опыт, традиции, ценности, умения и знания, развиваем личность каждого ребёнка.
В нашем дошкольном учреждении для педагогов уже в течение нескольких лет я провожу встречи в психологической гостиной «Калейдоскоп». Представляю вашему вниманию психологический тренинг «Развитие творческих способностей».
Способность к творчеству – креативность (от англ. creativity) – умение человека видеть вещи в новом, необычном ракурсе. Сегодня мы будем стараться активно проявлять креативные качества: гибкость мышления, изобретательность, наблюдательность и воображение. Иными словами, обучаясь креативности, мы будем искать необычные способы применения обычных вещей.
Предлагаю каждому участнику оформить собственную визитку, где указывается тренинговое имя (свое личное, игровое, друга, литературного героя, реального политического деятеля), и схематическое изображение себя в виде предмета, цветка, животного.
Давайте знакомиться. Скажите, пожалуйста, как вас зовут, что вы нарисовали, и с чем это связано?

Разминка. Игра «Алфавит» Участники сидят по кругу. Для выполнения этого упражнения нам понадобится знание алфавита. Все его помнят? Я начну и скажу существительное, начинающееся на букву «А». Далее по кругу, каждый должен сказать слово-ассоциацию, возникшую у него в ответ на прозвучавшее слово, но только начинающееся на букву «Б». Пусть это тоже будет существительное. Далее следующий называет свое слово-ассоциацию, начинающееся на букву «В» и так далее. Таким образом, у нас получится ряд существительных, начальные буквы которых составят алфавит. 
Это упражнение, с одной стороны, направлено на развитие способности привлекать из своего опыта необходимую информацию, на совершенствование ассоциативных механизмов мышления; с другой стороны, характер задания таков, что требуется одновременной работы левого (надо следить за последовательностью букв в алфавите) и правого (возникают ассоциации) полушарий головного мозга. Кроме того, происходит тренировка беглости мышления. 

Делимся на пары с помощью игры: Кто вы?» 

Игра «Кто вы?» Участники садятся в круг. Инструкция: «Я раздам вам карточки, на которых написано название животного. Названия повторяются на двух карточках. К примеру, если вам достанется карточка, на которой будет написано "слон", знайте, что у кого-то есть карточка, на которой также написано "слон"».
Тренер раздает карточки (если в группе нечетное количество участников, тренер тоже принимает участие в упражнении).
«Прочтите, пожалуйста, что написано на вашей карточке. Сделайте это так, чтобы надпись видели только вы. Теперь карточку можно убрать. Задача каждого — найти свою пару. При этом можно пользоваться любыми выразительными средствами, нельзя только ничего говорить и издавать характерные звуки "вашего животного". Другими словами, все, что мы будем делать, мы будем делать молча. Когда вы найдете свою пару, останьтесь рядом, но продолжайте молчать, не переговаривайтесь. Только когда все пары будут образованы, мы проверим, что у нас получилось».
После того как все участники группы нашли свою пару, тренер спрашивает по очереди у каждой пары: «Кто вы?»
Это упражнение обычно проходит очень весело, в результате у участников группы повышается настроение, снижается усталость. Оно способствует дальнейшему раскрепощению участников.
В то же время оно способствует развитию выразительного поведения, побуждает участников, с одной стороны, быть внимательными к действиям других, а с другой — искать такие средства самовыражения, которые будут понятны другим.
После завершения упражнения можно предложить поделиться впечатлениями, рассказать о том, как участники находили свою пару.

Упражнение «Сочиняем стихи»
Дано начало стихотворения, нужно придумать окончание (на выполнение дается 5 минут):

· Утром настроение плохое, Глаз накрасить не могу никак…

· Вместе с мужем мы собрались Выйти вдруг куда - нибудь…

· Весной везде повсюду лужи, В ручьях кораблики плывут…

· Я решила похудеть, Села на диету…

· После смены я решила Быстренько уйти домой…

· Всех решила удивить И французский суп сварить…

· Родители, часто сердясь и бранясь, С ребенком теряют душевную связь…

Музыкальная минутка
Я буду вам зачитывать определённые песни, вы прослушаете мелодию и дадите ответ, что это за песня, из какого она мультфильма, и пропоёте эту строчку. 

· Песня о длительном путешествии маленькой девочки в головном уборе. (“Если долго – долго” – песня Красной Шапочки) 

· Песня о содержании головы одного из млекопитающих с бурой шерстью. ( “В голове моей опилки…” – песенка Вини-Пуха) 

· Песня о животных, благодаря которым наша планета совершает движение вокруг своей оси. (“Где то на белом свете..” – к/ф. “Кавказская пленница”) 

· Песня о животных с длинными ушами, которые работают косильщиками лужаек. (“Где-то в синем лесу..” – к/ф. “Бриллиантовая рука”) 

· Песня о четырёх мужчинах в шляпах с перьями, которые за многое благодарны своей судьбе. (“Опять скрипит потёртое седло..” – к/ф. “Д’Артаньян и три мушкетёра”) 

· Песня о трагической смерти маленького насекомого (“В траве сидел кузнечик”) 

· Песня о неизвестной игрушке с большими ушами. (“Теперь я чебурашка …”) 

· Песня о мальчике, сующем свой нос в чужое дело. (“Буратино”) 

Упражнение “Суперскрепка”
Цель: решить проблемы творческим подходом.
Инструкция: разделить группу на 2 мини-группы, каждой группе даётся лист формата А4.
(Ваша задача – записать на листе бумаги все способы использования канцелярской скрепки.)
Необходимо ограничить упражнение во времени. После выполнения задания группы презентуют свои варианты. Победителем считается та группа, у которой будет максимальное количество самых оригинальных способов использования скрепки.

Упражнение «Портрет креативного человека» Группа делится на две группы. На листах ватмана необходимо изобразить портрет творческого человека. На создание образа дается 10 минут. Каждая команда представляет свой портрет. Обсуждение.
Подвести итоги занятия.
               Тест для руководителя: из приведенных пословиц и поговорок выберите те, которые в наибольшей степени соответствуют указанным функциям организатора:

1. Научно-методическая функция: 
А) И сам тому не рад, что грамоте горазд. 
Б) И слепая лошадь везет, коли зрячий на возу сидит. 
В) Хоть и нехорошо, да ладно. 
2.Организационно-управленческая функция:
А) Без пастуха овцы не стадо.
Б) Холостой охает, а женатый ахает. В) Голову сняли, да шапку вынес. 
3. Преподавательская функция: 
А) Кто говорит — тот сеет, кто слушает — тот собирает 
Б) Пиши знай: кому надо — разберет. В) Что знает — все скажет, и чего не знает —  то скажет. 
4. Социально-педагогическая функция: 
А) Нога споткнется, а голове достанется. 
Б) Рука ноге работница. 
В) Перемелется — все мука будет. 
5. Воспитательская функция: 
А) Что накрошишь — то и выхлебаешь. 
Б) Пока травка подрастет, воды, много утечет. 
В) От осины не родятся апельсины. 
6. Культурно-просветительская функция:
А) Топор своего дорубится. 
Б) Не срывай яблока, пока зелено: созреет и само упадет. 
В) Здоровье всего дороже. 
Ключ к тесту

Если доминируют ответы:
· типа А — у Вас преобладает профессиональная мотивация. Вы склонны оценивать любые жизненные ситуации с педагогической точки зрения. Это делает Вас незаменимым на работе (или Вам так кажется), но вносит определенные трудности в личную жизнь. Берегите свое здоровье, оно так необходимо Вашим близким; 
· типа Б — Вы стараетесь сочетать личные и профессиональные интересы, но не всегда знаете, как это лучше сделать. В таких случаях Вас выручает чувство юмора и осторожность во время принятия решений. Это делает Вас перспективным специалистом; 
· типа В — у Вас преобладает личностная мотивация. Благодаря разносторонним увлечениям Вы умеете дистанцироваться от профессиональных проблем и не переносить их в личную жизнь. Это позволяет избегать Вам неврозов, но, с другой стороны, не дает возможности полностью реализовать себя в работе.
· Вы можете больше, чем делаете!
Тест «Какой вы руководитель»

Внимательно прочитайте вопросы, отвечая последовательно (не пропуская ни одного из них) «да» или «нет».

1. Охотно ли вы беретесь за решение задач, требующих нестандартного подхода?

2. С легкостью ли вы освобождаетесь от привычных навыков работы?

3. Долго ли вы оказываете внимание своему прежнему коллективу, уйдя на повышение?

4. Стремитесь ли вы освоить универсальный стиль руководства, пригодный для многих ситуаций?

5. Умеете ли вы безошибочно оценивать своих подчиненных, выделяя среди них сильных, средних и слабых?

6. Легко ли вам выйти за рамки симпатий или антипатий, занимаясь кадрами?

7. Считаете ли вы, что нет универсальных методов работы, а поэтому желательно постоянно сочетать различные методы в зависимости от специфики конкретных ситуаций?

8. Считаете ли вы, что вам легче избежать конфликтов с вышестоящими руководителями, чем со своими подчиненными?

9. Вас беспокоят стереотипы отношения к работе, сложившиеся у ваших подчиненных?

10. Часто ли оказываются точными ваши первые впечатления о руководителях как личностях?

11. Часто ли вы объясняете свои неудачи в работе объективными условиями?

12. Часто ли вы ощущаете нехватку рабочего времени?

13. Вы уверены, что ваше частое пребывание среди подчиненных способствовало бы повышению эффективности руководства ими?

14. Всегда ли охотно делегируете перспективным работникам свои властные полномочия?

Для подсчета баллов и определения своего результата воспользуйтесь следующим ключом:

1. «Да» – 1, «нет» – 0;      4. «Да» – 0, «нет» – 2;         

2. «Да» – 0, «нет» – 1;      5. «Да» – 2, «нет» – 0;         

3. «Да» – 0, «нет» – 1;      6. «Да» – 1, «нет» – 0;         

7. «Да» – 1, «нет» – 0;      11. «Да» – 0, «нет» – 2;

8. «Да» – 0, «нет» – 2;      12. «Да» – 0, «нет» – 1;

9. «Да» – 1, «нет» – 0;      13. «Да» – 0, «нет» – 2;

10. «Да» – 1, «нет» – 0;    14. «Да» – 2, «нет» – 0.

До 5 баллов – вы больше специалист, чем руководитель. Если представится возможность, то вам лучше освободиться от административной работы. Ваше амплуа – роль такого функционального организатора, как главный специалист, главный инженер, главный технолог, старший менеджер и т. п. Сделайте это не колеблясь!

От 6 до 10 баллов – как руководитель вы еще не сложились. Если в вашем коллективе дела идут неплохо, то лучше не предпринимать каких-то значительных перемен. Больше прислушивайтесь к мнению опытных людей, консультируйтесь с вышестоящими руководителями. Особое внимание обратите на кадровые проблемы, коллегиальные формы выработки управленческих решений. Смелее утверждайте в коллективе интересные традиции.

От 11 до 15 баллов – вы относитесь к руководителю административного типа. У вас недюжинные организаторские способности, что особенно заметно в умении подбирать и расставлять кадры, разумно планировать работу, выделяя в ней приоритеты. Вы не идете на поводу у кого-либо, не боитесь высказывать свое мнение. Одно лишь пожелание: не запускайте текущие дела, активнее перепоручайте их своим подчиненным, но при условии их превентивной подстраховки.

От 16 до 20 баллов – вы незаурядный, почти «идеальный» руководитель. Вам присущ новаторский подход ко всем делам. У вас прекрасные бойцовские качества, проявление которых во многом способствует вашей служебной карьере. Однако вы бываете излишне категоричны и резки в оценках, позволяя себе иногда «разгул» эмоций. Поубавьте некоторую свою пристрастность в оценках действий вышестоящих руководителей. Не останавливайтесь в своем духовном и физическом совершенствовании, в профессиональном росте.

